

СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 39 (566) | 6 апреля 1941 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ | Цена 10 коп.

XI пленум ВЦСПС закончил свою работу

4 апреля днем закончила свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсоюзных организаций по выполнению народнохозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год. (ТАСС).

Выборы партийных органов в первичных парторганизациях

Предусмотренный Уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут происходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены Уставом ВКП(б):

«Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:

- а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных лозунгов и решений, с обеспечением руководства заводской прессой;
- б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;
- в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;
- г) мобилизация масс на предприятиях, в совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества;
- д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневно забота об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;
- е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Выборные собрания проходят под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширились связи партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек.

Достигнутые успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнить, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрывать со всей большевистской прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, пароходств и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется ценой штурмов и авралов. На некоторых предприятиях программа не выполняется в течение ряда лет, но с этим свыклись и не принимают действительных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настойчивой работы, требуемой в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением, с такой политической беспечностью необходимо решительно покончить. На партийных собраниях следует полным голосом говорить о людях, не способных или не желающих по-настоящему, по-большевистски упорно и настойчиво бороться за

выполнение заданий партии и правительства. Надо разоблачать бездельников, болтунов и невежд, тормозящих наше движение вперед.

Выборы партийных органов в сельских местностях совпадают с периодом подготовки и проведения весеннего сева. Проверка на отчетно-выборных собраниях работу своей парторганизации, коммунисты на селе обязаны вдумчиво проанализировать деятельность своего совхоза, колхоза, своей МТС, чтобы обеспечить дальнейший быстрый подъем социалистического сельского хозяйства.

Внимание партийных организаций должно быть приковано к вопросам партийно-политической работы. Чем выше уровень партийно-политической работы, тем успешнее решаются и хозяйственные задачи. Забвение этой истины приводит к крупнейшим недостаткам в области хозяйственной деятельности. Есть предприятия, где нарушениями трудовой дисциплины, прогульщиками оказываются и люди с партийным билетом. Коммунист и дезорганизатор производства — понятия несовместимые.

Крупным недостатком большинства партийных организаций является слабая работа по воспитанию кандидатов в члены партии. Есть кандидаты со стажем в 3—5 и больше лет. Происходит это потому, что молодые коммунисты плохо вовлекаются в активную партийную работу, политически растут медленно, закаляются слабо, и в результате кандидатский стаж превращается в пустую формальность.

К отчетно-выборным собраниям следует тщательно подготовиться. Несерьезному, поверхностному подходу, излишней поспешности не может быть места. Точное соблюдение устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета «О проведении выборов руководящих партийных органов» — вот что требуется для успешного проведения отчетно-выборной кампании. Отчет будет полноценным, если он поможет партийной организации сделать правильные выводы о состоянии хозяйственной деятельности предприятия и партийно-политической работы среди его коллектива. Отчет надо построить так, чтобы он способствовал

развертыванию большевистской критики и самокритики, обеспечивал неукоснительное соблюдение принципов внутрипартийной демократии.

Выборами необходимо руководить. Прямая обязанность райкомов, горкомов и обкомов партии — помочь первичным партийным организациям в проведении выборов, предостеречь их от возможных ошибок. При проведении прошлогодних выборов кое-где имел место поверхностный подход к выдвижению кандидатур в партийные органы, нарушалось основное указание партии о подборе кадров по политическому и деловому признакам.

Кадры партии растут и проверяются на практической работе. Выборы помогут отобрать энергичных, умелых, настоящих большевистских руководителей. Таких людей нужно ценить и всячески поддерживать, смелее выдвигать на руководящие посты. Людей, не способных на живое дело, оторвавшихся от масс, не вникающих по существу в хозяйственную и партийную работу, не желающих расширять свой политический, технический и культурный кругозор, коммунисты в руководящие партийные органы не избирают.

XVIII партийный съезд и XVIII партийная конференция наметили политическую линию и определили конкретные задачи партийных организаций.

«Но чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — учит товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, восприимчивые ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее».

Нет сомнения в том, что коммунисты на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях выберут в партийные органы людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, умеющих в работе опираться на массы, по-большевистски воспитывать массы и возглавлять их политическую и хозяйственную активность.

(Сокращенная передовая «Правды» за 3 апреля 1941 г.).

Состоялась VII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся

4 апреля в парткабинете состоялась VII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся, которая заслушала доклад заместителя председателя Горсовета т. Бородина об исполнении бюджета за 1940 г. и о бюджете на 1941 год. В прениях по докладу выступили т. т. Подоль-

ский, Оксов, Воронцов, Корнилов, Шендяпина, депутат Потехин, т. Захаров, депутаты Щепелин и Сухих, т. Забивкин, председатель Горсовета т. Родионов.

После заключительного слова т. Бородин сессия утвердила с некоторыми поправками бюджет г. Молотова на 1941 год.

IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

1 апреля, в 6 часов вечера, в Кремле открылась IV сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва. Верховный Совет единогласно принял следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня на сессии выступил Народный комиссар финансов РСФСР тов. Поскоков. Он отметил, что государственный бюджет РСФСР на 1941 год отражает дальнейший хозяйственный и культурный рост Российской Федерации. Государственный бюджет предлагается на утверждение сессии по доходам в сумме 24.988 млн. рублей и по расходам — в сумме 24.978 млн. рублей. В государственном бюджете РСФСР на 1941 год значительно повышается объем доходов от местного хозяйства.

На финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия в 1941 году направляется 87,9 проц. всех средств государственного бюджета. На нужды просвещения предполагается израсходовать 9,4 миллиарда рублей, на нужды здравоохранения — свыше 5,5 миллиарда рублей.

С докладом бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР на сессии выступил депутат тов. Власов.

2 апреля на утреннем и вечернем заседаниях сессии проходили прения по докладу тов. Поскокова.

3 и 4 апреля продолжались прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР тов. А. А. Поскокова. Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение сессии бюджет.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интеллигенции. Председатель исполкома Тульского облсовета тов. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1.700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, тысячи инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Мичуринске говорил депутат С. Ф. Червяков. Город стал подлинным центром научного плодородства.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В горкоме ВКП(б)

В соответствии с решением ЦК и обкома ВКП(б) бюро Молотовского горкома ВКП(б) заслушало вопрос о проведении отчетов и выборов руководящих партийных органов в первичных парторганизациях города.

Бюро горкома в своем решении подчеркнуло, что выборы должны пройти под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII партконференции, мобилизации партийных организаций на улучшение партийно-массовой работы.

женерно-технических работников и служащих на выполнение задач, стоящих перед партийными организациями города. Бюро горкома ставит в задачу всех партийных организаций — обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных товарищей, беззаветно преданных нашей партии и способных защищать до конца дело Ленина — Сталина.

На днях в горкоме ВКП(б) проведено инструктивное совещание секретарей первичных парторганизаций по вопросу о подготовке к проведению выборов руководящих партийных органов.

ПО-НАСТОЯЩЕМУ ПРОВЕДЕМ СОРЕВНОВАНИЕ ПРИЗЫВНИКОВ

С 25 марта по 16 апреля проводятся соревнования призывников нашего города. Первичные осовиахимовские и комсомольские организации должны были бы к этому важнейшему мероприятию подойти крайне серьезно.

Совет нашей низовой осовиахимовской организации состоит из коммунистов, комсомольцев, сюда входит и парт-орг тов. Евсеев. Но на сегодняшний день этот совет ничего еще не сделал.

Что-ж, давай на выходной день выставляй людей. И дальше дело не идет. Наш совет не задумывается над тем, чтобы провести с призывниками собрание, дать им понять, как нужно проводить соревнования.

Надо в ближайшие же дни достигнуть перелома в этом важном деле и не забывать о том, что наш город соревнуется с Архангельском по подготовке призывников в ряды РККА.

Призывник С. Поляков.

СОБРАНИЕ ПРИЗЫВНИКОВ

Партийная организация, где секретарем т. Черемисин, провела с призывниками общее собрание. Призывники решили в оставшиеся дни зимы сдать лыжные нормы на значок ГТО, а с 6 апреля включиться в гимнастические соревнования.



Коллективу цеха окрайки стачкозавода имени С. Орджоникидзе (Москва) за хорошую работу красноречиво переходящее знамя завода. На снимке: технолог цеха Т. А. Комарова знакомит маляров-стахановцев цеха о результатах выполнения договора социалистического соревнования.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЯ

Обязательства претворяют в жизнь

В связи с приближением международного пролетарского праздника — 1-е мая — на мастерском участке, которым руководит коммунист тов. Павлюченко, еще шире развернулось социалистическое соревнование.

Все рабочие участка взяли обязательства с тем, чтобы встретить праздник достойными производственными подарками. Строгальщик многостаночник тов. Федоров обязался выполнить к великому празднику две производственные нормы и повседневно оказывать помощь отстающим товарищам.

— Такая производительность для меня не является пределом, — говорит тов. Федоров. — При своевременном и четком снабжении материалами я могу добиться к 1-му мая выполнения четырех норм.

Строгальщик тов. Заливчик, работающий также на двух станках, дал слово выполнить апрельский план на 180 проц.

Свое обязательство он перевыполняет на 80—100 проц.

Достоинство встретить майские торжества готовится молодой фрезеровщик тов. Смирнов. В своем социалистическом обязательстве он написал: выполнить план апреля на 150 проц., содержать оборудование и инструмент в чистоте и порядке.

Претворяя в жизнь свои обязательства, фрезеровщики т. т. Смирнов и Алешин уже сейчас ежедневно выполняют норму выработки на 200 проц., содержат в чистоте рабочие места.

На 180 проц. обязались выполнить план апреля фрезеровщики т. т. Костоломов и Тютиков. И они уже с первых дней предмайского соревнования дают по две нормы и больше.

И. Подоляк.

380 процентов плана

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, фрезеровщик тов. Полукаров взял обязательство апрельский план выполнить на 200 проц. Свое слово, слово коммуниста, он держит крепко. Работая на фрезеровке зубильев, он уверенно, изо дня в день повышает выработку.

Этих успехов тов. Полукаров достиг благодаря тому, что он стал пользоваться двумя делительными и крепёжными хомутиками, которыми он быстро и умело пользуется. Если один хомутик стоит на фрезеруемой детали, то другой он в это время крепит на вторую деталь.

П. Михайлов.

На ежедневном графике

В цехе, где начальником тов. Пучков, один из участков, возглавляемый тов. Ващенко, с 1-го апреля перешел на ежедневный график работы. Результаты не замедлили сказаться.

Токари-стахановцы т. т. Табаков, Ускова и Полупов 3 апреля выполнили план на своих станках на 275 проц. каждый. Токарь тов. Серебряков дал две с половиной нормы и токарь тов. Иванов — 250,5 проц. Перевыполнили технические нормы в этот день и токари т. т. Шарков, Хисамудинов. Токарь тов. Шарков дал 235 проц., а токарь тов. Хисамудинов — 230 проц. к норме.

Лекции по экономике для партийного актива

Чтобы лучше выполнить решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), партийный и хозяйственный актив города стремится к овладению знаниями в области экономики. Идя навстречу этому стремлению и запросам актива, городской комитет ВКП(б) организует для партийного и хозяйственного актива десять лекций по различным вопросам производства.

Первую лекцию «Социалистическая индустрия — основа развития народного хозяйства и оборонной мощи СССР» прочтет директор промбанка тов. Молчанов. Лекция состоится 17 апреля, в 8 часов вечера, в парткабинете.

Две лекции «Расширенное социалистическое воспроизводство» и «Воспроизводство рабочей силы в СССР» прочтет директор школы № 5 тов. Оксов.

Главный бухгалтер завода тов. Трудников ознакомит актив с основами бухгалтерского учета на предприятиях. Кроме того, он прочтет лекцию «Себестоимость продукции — основа

ной показатель качества работы предприятия».

Главный инженер завода тов. Смирнов готовит лекцию «Без правильного учета оборудования, имущества, материалов и учета использования их нельзя управлять предприятием».

Заместитель главного инженера завода тов. Рыбаков прочтет лекцию «Работа по графику — основа выполнения производственного плана предприятия», тов. Судеревский — «Сдельная и премиальная система оплаты труда — важнейший рычаг повышения производительности труда и развития всего народного хозяйства СССР».

Кроме этого, будет прочитана лекция на тему «Государственный план 1941 года — план новых побед социализма». Эту лекцию готовит инструктор горкома ВКП(б) тов. Порошин.

Лекции состоятся в зале парткабинета 17, 24 и 29 апреля, 8, 16, 22, 30 мая, 6, 12 и 20 июня.

Присутствие всех секретарей партийных и комсомольских организаций, агитаторов, партийного и хозяйственного актива обязательно.

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

2 апреля проходило комсомольское собрание, где комсоргом т. Поляков. На повестке дня стоял вопрос, как комсомольцы выполняют решения XVIII партийной конференции. Доклад сделал начальник тов. Городецкий, который указал на недостаточную работу комсомольцев по выполнению производственной программы, слабое участие в борьбе с браком, за экономию, за чистоту и культуру на производстве.

несоюзной молодежи, «болтает» на производстве.

Механик комсомолец т. Задорожный указал на плохое отношение некоторых комсомольцев к оборудованию. Комсомольцы, говорит он, не следят за станками, плохо ухаживают за ними.

Фрезеровщик т. Горюзов призвал всех комсомольцев по-настоящему включиться в работу по выполнению решений XVIII партконференции. Выступили также и другие товарищи. Комсомольцы горят желанием с честью выполнить решения XVIII партконференции.

Собрание приняло решение, в котором указало на недостаточную работу организации по выполнению решений XVIII конференции ВКП(б), а также наметило ряд конкретных мероприятий. В решении указано — выделить комиссию из передовых комсомольцев по проверке чистоты и культуры на рабочих местах по участкам.

Ф. Семенов.



В типографии «Печатный двор» им. Горького (Ленинград) началось печатание первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. На снимке стахановка комсомолка Р. Куликова работает над позолотой переплета первого тома.

Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС.

ОБЕСПЕЧИМ УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ УЧЕБНОГО ГОДА!

Труд учителя не пропал даром

Когда Мария Александровна Чистякова приняла 4-й класс «Ж», в первые дни ей казалось, что она с этим классом ничего не сделает. На занятиях ребята шумели, разговаривали, не обращая внимания на присутствие учителя. Поэтому на урок Мария Александровна всегда шла с тяжелым сердцем и часто при виде орущих, беспокойных ребят ей неудержимо хотелось бросить все и уйти.

Мало кто из учеников давал голковые ответы на вопросы учителя. Никто не хотел готовить домашних заданий.

— Неужели же я не смогу добиться своего? — говорила молодая учительница. — Ведь не может быть, чтобы все ребята были плохими. Нужно добиться того, чтобы успеваемость и дисциплина в моем классе были намного лучше.

Началась упорная работа. Мария Александровна стала изучать каждого ученика в отдельности, особенности его характера, наклонности. Заметила, что многие из учеников любят героев, Мария Александровна проводила в классе беседы о Чкалове, Громе, Чапаеве и многих других. Ребята под влиянием этих бесед стали гораздо дисциплинированнее, стали лучше учиться.

Кроме того, Мария Александровна к отстающим ученикам прикрепляла отличников. Каждый день после уроков отличники занимались со сво-

ими «подшефными». Они читали, писали, проверяли их. Сама Мария Александровна занималась с отстающими три раза в неделю. Благодаря этому многие из отстающих учеников стали получать хорошие и отличные оценки.

Увидев у своей учительницы значок ГТО, ребята задали ей вопрос: «А где вы взяли этот значок?». Узнав, что Мария Александровна сделала нормы и получила значок, ребята задались целью не отстать от своей учительницы. Они стали заниматься в кружках ПВХО и ГСО. В результате в классе сейчас ученики имеют 31 значок.

В начале года 4 класс «Ж» был самым недисциплинированным и недружным. Мальчики избивали девочек, высокомерно относились к ним. Теперь все вместе работают в кружках и очень дружат между собой. Во время уроков ребята сидят тихо, внимательно слушая учительницу. Много положила труда Мария Александровна, чтобы ученики приходили в школу причесанными, умытыми, в красных галстуках. Сейчас, заходя в класс, учительница видит, что ее труды не пропали даром.

К испытаниям 4 класс «Ж» начал готовиться еще в третьей четверти. Ребята сейчас тщательно повторяют старый материал, который они проходили с начала года.

А. Петрова.

Коллектив школы в борьбе за высокую успеваемость

Для учителей города сейчас наступила горячая пора. Близятся испытания. Они будут экзаменом не только для учащихся, но и для учителей.

Еще в конце февраля педагогическим коллективом средней школы № 6 была подробно разобрана инструкция о проведении весенних испытаний. После этого совещания все учащиеся школы по классам были ознакомлены с условиями допуска их к испытаниям, как будут проводиться испытания и по каким предметам.

Зав. учебной частью школы т. Кромкина составила на четвертую четверть расписание проведения консультаций по всем предметам, наметила план проведения испытаний.

Все учителя в свои четвертные планы внесли повторение пройденного материала. С первого апреля все уже приступили к повторению по всем классам.

На расширенном заседании учкома и пионерского актива стоял доклад об итогах третьей четверти и подготовке к испытаниям. Председатели отрядов, звеньевые, специально выделенный член учкома Наташа Ярыгина (ученица 6-го класса «Б») вместе с классными руководителями и учителями принимают от ребят написанные ими социалистические обязательства на лучшее окончание учебы в четвертой четверти и подготовки к испытаниям.

На совещании актива решено вести ежедневный учет выполнения социальств по звеньям, отрядам, а в младших классах — по колонкам. В некоторых классах уже проводят этот учет. С 7 апреля учет будет введен по всем классам.

М. Арнольдова.

Директор школы № 6.



В комнате индивидуальных занятий областного дома партийного просвещения Татарской АССР. На переднем плане К. И. Олейник — преподаватель Бугульчинской средней школы, заочник 2-го курса математического факультета Казахского Государственного университета имени В. И. Ленина.

Фото В. Мясникова.

Фото ТАСС.

Успех зависит от нас самих

Недавно в «Правде» под заголовком «Кто хорошо преподает, тот хорошо дисциплинирует» была напечатана статья о лучших педагогах г. Днепропетровска т. т. Панченко, Стрельниковой, Чмыхало. На примерах их работы должно учиться молодое поколение наших учителей.

Живой, интересный урок — первейшая забота этих педагогов. Мастерски они умеют раскрыть внутренний мир школьника, внести в него искры любви к науке, к труду, к подвигам и смелым достижениям. Дается это нелегко. Большой работой над собой, тщательной подготовкой к урокам, они делают свои уроки живыми, яркими, деловыми. На таких уроках нет места для безделья учеников.

Многие директора и педагоги школ г. Молотовска жалуются на плохую дисциплину ребят, на то, что ребята опаздывают на уроки, делают пропуски, уходят с уроков, дерзко отвечают педагогам, не слушаются.

После весенних каникул в первый день учебы в школу № 7 не пришло 38 учеников и опоздало 25. Почему это происходит? В чем причина нерадивого отношения тех или иных учащихся к школе? Ведь каждый из нас по себе помнит, с каким нетерпением и гордостью все ждут первого дня занятий. Сколько планов и надежд возлагают отцы и дети на школу. И там, где ученика встречают любовь, забота, порядок, справедливые требования и деловая культурная обстановка, там не может быть места недисциплинированности, а отсюда и неуспеваемости.

Войдите в школу № 7. В вестибюле грязно, на вешалке набросано пальто, нехватает крючков, в уборных масса нечистот, лужи, на полу набросаны бумажки и куски хлеба. В классах уютно, пусто. В буфете редко бывает горячий

чай. В учительской понадобилось провести субботник, чтобы все привести в порядок. У педагога Пирожникова в его рабочем шкафу вместе с беспорядочно набросанными тетрадями учеников лежал различный мусор, куски хлеба. Охранялись эти «наглядные пособия» большим количеством тараканов.

Как ни одна из школ, школа № 7 оснащена богатейшими наглядными пособиями, диaposитивами, аппаратурой, огромным количеством картин. Но все это лежит мертвым капиталом. Больше того, многие из педагогов даже не знают об этих богатствах. И не даром в планах подготовки к урокам, в частности по ботанике, нет никаких признаков использования наглядных пособий.

Партийная и комсомольская организации школы стоят в стороне от педагогического процесса. Живут сами по себе. А там, где царит тупое равнодушие, там, где нет любви к своему делу, там, где нет большевистской страсти и зостренности, там притупляется интерес к учебе, там разрушается школьная дисциплина. В результате такой постановки работы школа № 7 в третьей четверти снизила успеваемость. Есть классы, в которых успеваемость доходит до 23 процентов.

В последние дни дирекция школы взялась за исправление недочетов. Необходимо только, чтобы весь педагогический коллектив, приняв хорошие решения, также дружно взялся за налаживание всей работы в школе. Успехи зависят от нас самих. Надо помнить, что тот, кто хорошо дисциплинирует себя и учащихся, кто хорошо преподает, успех ему обеспечен.

Н. Аракова.

Инспектор горОНО.

С ПОМОЩЬЮ ПИОНЕРСКОГО АКТИВА

В работе мне помогает пионерский актив. Два раза в месяц мы собираемся для обсуждения хода социалистического соревнования, итогов учебы и намечаем задачи на будущее.

В каждом отряде выпускается стенная газета. Проводятся вечера с интересными беседами. На одном из них ребята встретились с участни-

ком боев с белофиннами. Между отрядами и пионерами развернуто социалистическое соревнование на лучшую учебу.

Плохо то, что горком комсомола не уделяет внимания работе среди пионеров в нашей школе.

З. Церковникова.

Старший пионервожатый школы № 6.

О дневниках учащихся

Паспортом ученика — основным его документом — является дневник, который отражает успехи ученика в учебе и поведении его на протяжении всего учебного года.

Дневник должен быть чистым, в нем должны быть сделаны регулярные записи домашних заданий. Всем учащимся надо усвоить, что чистота дневника и регулярная запись домашних заданий, а в связи с этим и выполнение их, дает подробную характеристику учащемуся за весь год. К переводу учеников из класса в класс в конце учебного года будут иметь отношение все сведения из их дневников.

Некоторые ученики, особенно в начальных классах, превратили дневники буквально в трагедию. Мы провели проверку состояния дневников по начальным классам. Из 420 учеников 94 человека ведут дневники очень плохо. В

4 классе «Д» из 41 ученика небрежно обращаются с дневником 15 человек. 12 учащихся 4 класса «З» плохо ведут дневники.

Это говорит также и о том, что учителя, работающие с классом, слабо контролируют учеников. Ведь можно это дело поставить образцово. Есть много учащихся, которые добросовестно ведут свое ученическое «хозяйство». В 4 классе «Ж» дневники в порядке у 38 учеников. В 3 классе «Б» хорошо ведут дневники 37 человек и т. д.

Большая помощь учителю в его работе с ребятами должна быть оказана со стороны родителей учащихся. Родители обязаны ежедневно просматривать дневник своего ребенка, знакомиться с его оценками в учебе за день, требуя записи заданного на дом. При этом каждый родитель должен также контролировать выполнение домашних заданий.

Многие родители не уделяют достаточного внимания воспитанию своих детей. Родители Чуркины ни разу не просматривали дневник сына и не интересовались его учебой и поведением. Они пришли в школу лишь тогда, когда стал вопрос об исключении из школы их сына.

Не интересуются учебой и поведением своих детей родители Федяевы, Долгановы, Хисамудиновы, Харламовы, Козловы, Парфеновы и многие другие.

До конца учебного года осталось мало времени. В оставшиеся дни будет проходить главным образом повторение пройденного. Контроль за работой учащегося дома со стороны родителей должен быть особым. Нужно ежедневно просматривать дневник своего ребенка, требовать записей заданий на дом и оказывать нужную помощь в выполнении заданного.

Г. Гребенчиков.

Завуч начальных классов школы № 7.

